



鼓励出租车司机乐接短途客

虹桥枢纽出租站点竖起“短途返场专用”标识牌

近日,虹桥枢纽出租站点(虹桥火车站、虹桥机场T2)分别竖立起了“短途返场专用”字样的标识牌。此后,出租车在虹桥枢纽运营时,将可像在浦东机场一样,实施“短途返场”运营模式。

设置“短途返场专用”道

昨日,记者在出租车进入虹桥枢纽的一个蓄车入口看到,原来的两根道已被一分为二:一根道上,出租车鱼贯而入;另一根道的入口处,暂时摆着几个“将军帽”,立于隔离栏位置的标识牌显示,这是“短途返场专用”道。

距离该“短途返场专用”道入口100米左右的地方,已建了一个岗亭,岗亭边有可升降

的闸机栏杆。栏杆前面的“短途返场专用”通道,像高速闸机口一样,在“出租车司机餐厅”门口由一条扩至了两条,均通向虹桥枢纽出租车上客点。

值得注意的是,就在栏杆侧边,还有一条20米左右长的小道。该小道已用箭头标识只出不进,前方就是一条横贯虹桥枢纽的“大道”,“大道”前面100米左右就有进入蓄车入口的岔道。

业内人士分析,这样“口”字形的设计,可能是想到“短途返场”模式后,在蓄车入口驶入“短途返场专用”道的出租车,不一定都具备“短途返场”条件——其中可能有无意误入的,也可能有抱着侥幸心理驶入的。这些出租车

从蓄车入口前行100米左右至岗亭查出来,将被要求右转弯,从只出不进小道开到“大道”上。这时,这些车辆只需前行100米左右,就可再转弯进入蓄车入口,重新排队入场。

此模式对短途客有利

来自上海市交通委的信息显示,上述设置,是有关方面为提升虹桥枢纽地区出租汽车整体服务质量,积极回应驾驶员关于等候时间长问题而采取的一个举措。虹桥枢纽地区将参照浦东机场短途模式,以系统自动比识别别作为认定依据,让符合短途条件的巡游出租汽车,经过短途快速专用通道直接前往上客点载客。

12月10日起,虹桥枢纽开展了“短途运营模式”空车内部测试。测试主要针对闸机系统与数据对接情况展开,以检验设备运行可靠性和判别功能准确性。测试结果显示,各项功能基本达到预期标准。场站管理单位将根据测试中发现问题进一步优化整体流程,待完善后将适时启动试运行。

“这样的模式好。”从“出租车司机餐厅”出来的司机陈先生说,在虹桥枢纽往往要排队一个多小时才能接到客,如果接到的是“性价比”不高的短途客,司机难免嘀咕,“短途返场”运营模式将有助于提升出租车司机对短途客的积极性,进而提升出租汽车服务质量。

本报记者 罗水元

个人养老金制度十五日起全国实施

本报讯 据新华社消息,今天,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》。自12月15日起,个人养老金制度从36个先行试点城市(地区)推开至全国。

所谓个人养老金,就是个人自愿参加、市场化运营、国家政策支持的补充养老保险制度,个人自愿在特定账户存一笔钱,每年不超过12000元,购买符合规定的金融产品,到达退休年龄时,又多一个养老金来源,作为基本养老保险的补充,与普通银行理财或基金、商业保险不同,个人养老金缴费可享受延期征税的优惠政策,为推动个人养老金保值增值,通知要求优化产品供给在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品基础上,将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录。

通知还增加了提前领取情形:除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出境(境)定居外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的可以申请提前领取个人养老金。



“人民的城市”主题展将延展至30日

昨迎来第十万名观众

“人民的城市——上海打造人民城市最佳实践地”主题展,昨天迎来第十万名观众。主办方为这位观众赠送了人民城市主题展首枚纪念徽章,并颁发纪念证书。

“人民的城市——上海打造人民城市最佳实践地”主题展11月6日正式开展,通过900幅图片、353个案例、51部专题视频及32个亮点展项,全面展示五年来上海牢记习近平总书记殷殷嘱托,全力打造人民城市最佳实践地的生动图景。

截至12月11日,线下观展人数突破10万人次,线上观展人数超过47000人次。展览将持续至12月30日,免费对外开放。

本报记者 刘歆 摄影报道

“雨花忠魂 三湘赤子”邓中夏烈士专题展今揭幕

本报讯(记者 陈佳琳)今天上午,由中共二大会址纪念馆与雨花台烈士陵园管理局联合推出的“雨花忠魂 三湘赤子”——邓中夏烈士专题展在中共二大会址纪念馆正式揭幕。

今年是中华人民共和国成立75周年,也是邓中夏烈士诞辰130周年。作为中国工人运动的杰出领袖和中国共产党早期的重要领导人之一,邓中夏烈士把一生都奉献给了革命事业,曾被评为“100位为新中国

成立作出突出贡献的英雄模范人物之一”,在中国革命史上写下了浓墨重彩的一笔。

这样一位为新中国成立作出突出贡献的雨花英烈,最初也是一位刻苦求学、立志报国的少年。本次展览以邓中夏烈士坚贞不屈、对党忠诚的光辉一生为主线,由“刻苦求学 立志报国”“参与建党 传播真理”“领导工运 推动革命”“对党忠诚 殚精竭虑”“血洒雨花 光耀后人”五部分组成,让

参观者深刻认识红色江山来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,并鼓励人们以史为鉴、开创未来,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

揭幕仪式现场,收藏家缪依桐向雨花台烈士陵园管理局捐赠文物邓中夏烈士所著的《中国职工运动简史》一书,这也是我国第一部较系统的近代工运史著作。

此次“雨花忠魂 三湘赤子”——邓中夏烈士专题展不仅是对革命英烈的缅怀和致敬,同时也是新时代革命场馆间资源共享、红色文化传承与弘扬的一次重要实践。未来,中共二大会址纪念馆将继续携手更多红色场馆,共同讲好红色故事、弘扬英烈精神,让红色基因融入血脉、代代相传。



新民眼

满地金黄 人与自然共融

解敏

秋冬交替,申城街头的银杏叶开启“满地金黄”模式,又到了一年一度打卡上海最美银杏树的季节。安亭古树公园里,编号为“上海0001号”的千年银杏树被称为上海“树王”,它身披一袭金黄外衣,进入最为迷人的观赏期。目前上海全市共有8株千年古树,树种皆为银杏,它们无疑是这座城市珍贵的“绿色瑰宝”。

银杏被视为长寿、吉祥的象征,见证过岁月的变迁,寄托着人们对美好生活的向往,也为城市增添了一抹生动的色彩。银杏之美,不仅在于外在的绚烂,它还在提醒着我们,在快节奏中暂停几秒钟,感受自然的变化。树木不仅是城市景观的装饰,更是城市生态不

可或缺的支柱,它们打破了钢筋水泥的冰冷印象,赋予城市以勃勃生机。城市绿化的意义也远不止于增添绿色,还在于重建城市与自然的和谐纽带,恢复城市与自然的联系。

面对全球环境变化带来的挑战,城市的可持续发展显得尤为重要。这也考验着在城市的规划与建设中,如何更巧妙地融入自然元素,通过科学合理的植物配置、布局,构建出多层次的生态系统,增强城市的自我恢复与调节能力,使得城市的呼吸与自然的韵律和四季的更迭相得益彰;使城市成为自然环境的延伸,而非与之对立。这样,居民在享受城市生活便捷的同时,才能体会到与自然亲

近的魅力。

作为城市的主体,我们也应该积极参与到人与自然的和谐共生中。通过植树造林、认养树木、参与环保志愿活动等方式,为城市增添一点绿。增强环保意识,减少污染行为,让绿色生活成为我们的自觉行动。同时,教育和引导下一代树立尊重自然、保护环境的价值观念也至关重要。只有让每个人都成为城市生态建设的参与者和受益者,人与自然和谐共生的理念才能真正落地生根。

城市化进程中不可避免地会造成对自然生态的影响和物理空间的紧张。而银杏却以其顽强的生命力,在经历了无数次的自然灾

害、气候变化后依然生机勃勃。我们也应当以此为启示,当我们关注人的需求时,也应当多关注那些与城市共生的“生灵”,以不同的方式让它们“活”下来,让这些自然元素和其承载的历史文化在现代生活中“自我生长”,让城市的发展不再以牺牲自然为代价。

人与自然和谐共生,不是一句空洞的口号。展现出有活力、有内容、有灵魂的城市状态,才能为城市发展赢得更大的空间。秋日金黄,不仅是自然之美的展示,更是对我们每个人的提醒,我们不仅作为旁观者在欣赏这份自然之美,更要成为守护者,让城市的每一次呼吸都充满自然的芬芳。